



que por influencias de la amistad u otras consideraciones, no se declare el asunto ni se deparen las responsabilidades...

ALEMANIA E ITALIA BULOW Y TITTONI

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 2. En Baden-Baden, al despedirse de Tittoni el canceller Bulow, este prometió al ilustre politico italiano devolverle la visita en su villa Monza.

La despedida de los dos politicos ha sido muy afectuosa.

PARIS 2. Según un telegrama de la Agencia Laffan, la entrevista del gran canceller Bulow con el ministro italiano Tittoni fué consagrada por completo a tratar de la situación del Imperio austro-húngaro.

Aunque los húngaros poseen en absoluto todas las simpatías de los italianos, el Gabinete de Roma se ha decidido a proceder de perfecto acuerdo con Alemania, a fin de evitar la disgregación del Imperio de Austria y Hungría...

Europa, España, Marruecos

Hay quien considera como un triunfo para Maura y León y Castillo el haberlos sacado de la política de aislamiento...

Y fuera yo quien aplaudiera la orientación tomada, si en los compromisos contraídos con Francia reinase un respeto de los derechos y aspiraciones...

Hay, pues, que reconocer que los dos hombres cometieron un crasísimo error al asociarse a la inteligencia que Inglaterra y Francia pactaron...

Es España, en su propio interés, no conceder importancia, y menos aun valor, a la parte del Tratado franco-español que establece en ciertas condiciones la supremacía de Francia en Marruecos...

Lo hecho por León y Castillo, de consuno con Maura y atendiendo las inclinaciones de Silvela, es una verdadera abdicación de los legítimos e indiscutibles derechos de España en Marruecos.

No somos nosotros los que hemos debido reconocer la supremacía francesa en Marruecos. Ellos son los que han debido respetar la nuestra, indiscutible.

Hay en la política francesa una serie de enemigos decididos de todo lo que huele a España, y a ellos se debe nuestra mala situación política en Marruecos.

Esos hombres, es preciso que se sepa, son, entre otros muchos, el gran cacique argelino, hoy ministro del Interior, Etienne; el fallecido Delcassé; el embajador en Madrid, Cambon; Saint Réal; Fallandier; todas las autoridades argelinas, con Jeannet, gobernador general, y Malesherbes, prefecto de Orán y autor de los expedientes de la cabeza; y en cada francés de Argelia, y en Marruecos, un enemigo solapado de España.

Una cruz para siempre, y tenemos motivo para felicitarlos de su fracaso y ruina. Es Jeluzot, el director del Printemps, inspirador de la Compagnie Marocaine, el trascesado especulador en azúcares, y sordo enemigo de nuestra influencia en Marruecos.

No se me tache por más tiempo de galbano como estoy significado. No hago más que señalar el elemento imperialista ambicioso en el programa que se mueve en Francia...

que señalar el elemento imperialista ambicioso en el programa que se mueve en Francia, en la política absorbente en Marruecos, y manteniendo el régimen del terror en Argelia, harán imposible la unión sincera de los dos pueblos.

Que los Gobiernos se entiendan, aun dejando el español abandonados traicionariamente nuestros derechos, no representa nada, porque en España, menos que en ninguna nación, no son los Gobiernos los verdaderos intérpretes de las justas necesidades y aspiraciones del pueblo.

Al contrario. En todas partes, los cuidados de los Gobiernos son atender a las necesidades y procurar el bienestar de sus gobernados. En España sucede lo inverso. Es el pueblo quien tiene que suvenir con su trabajo, su sangre y su dinero al bienestar de los que mandan.

Completo para sus legítimas aspiraciones, nunca. No me hago ilusiones por este concepto. Pero sí cabe un notable mejoramiento de su actual mala situación en Marruecos.

España, por su posición, por su historia, debería ser la dueña indiscutible de todo el Noroeste africano. De Túnez, Argelia, el Sahara, Marruecos.

Aquellos dos fértiles países están abandonados a toda esperanza. El Sahara fué delimitado por el Tratado de 1830, obra también de Delcassé y León; pero con tal gracia, que Francia quedaba dueña de los oasis y territorios de la cuenca sahariana dignos de algún interés económico, como eran el Adrar, Idjil y otros.

A España se nos concedían más de quinientos mil kilómetros cuadrados de magníficas arcas. Por este luctuoso Tratado se honró a León y Castillo con el título de marqués del Muli, que la recordará siempre sus fracasos.

Solo de Marruecos debiéramos esperar algún día, a pesar de nuestra mala situación consiguiente al Tratado franco-español. Pero es nuestro deber echarlo por tierra y obtener más preponderante situación.

Si en los negocios internacionales rigiera una absoluta justicia, no sería difícil hallar una equitativa solución a las radicales diferencias hoy existentes entre las verdaderas aspiraciones de España y las exageradas ambiciones de Francia.

Y no es difícil hallar la solución, si se tiene en cuenta que la cuestión de Marruecos, propiamente dicha, no es muy antigua, y que España es la decana en sus miras al Imperio, pues Francia proclamó en 1855 y en 1903 solamente un simple reconocimiento de la frontera argelina, vehementemente desideratum desde 1818.

Francia misma nos da, pues, la base de la solución. La concesión de la frontera del Muliya es lo único que España, y eso para demostrar su bienquerencia a Francia, deba reconocer.

Para ella, Marruecos no representa una cuestión de vida o muerte, como para España. Porque allí no se preocupan del caduco Imperio más que una decena de politicos y financieros avariados, que lo han tomado por campo de sus operaciones. El pueblo francés se preocupa bien poco de Marruecos, y asombrado se preguntará por el interés que el Gobierno se preocupa por cuestión que poco le importa. Carece, pues, de ideal.

Cierto que en España no hay quien se preocupe más de los asuntos marroquines, y los que lo hacen, es más bien con sus interesados fines particulares. Pero es que por que un heredero desdena la posesión de sus derechos deja de ser legítimo propietario, argumento que los franceses esgrimen en nuestra contra al ven nuestra pasividad.

España, es, sin quijotismos, la única nación que, de acuerdo con las demás, está llamada a llevar la civilización a Marruecos, pues tampoco es argumento de valor el que ella necesite no poco de esa civilización.

Francia no tiene derecho, y eso discutible, más que a la frontera del Muliya, que le valdría un aumento de territorio de más de cinco millones de hectáreas, sin contar con los oasis salicarios marroquines.

Y digo discutible porque su pretensión la funda en la inseguridad de la actual frontera, violada a cada momento por los marroquines.

Pero como esta inseguridad desapareciera el día que España se la garantizara, el fondo de razón de su demanda caerá por su base.

Pero, en fin, no quiero que los franceses me tachen de disipante, y no solo les concedo derecho a la frontera del Muliya, sino que voy más allá.

Para demostrarle a Francia toda nuestra buena voluntad, le debemos reconocer además preponderancia en el Sahara marroquí, el Tadjik, y el Gran Atlas. Incluso podríamos regalar los 500.000 kilómetros cuadrados nuestros del desierto de Senarhamo y Nada perderíamos.

Pero desde el Gran Atlas para acá, desde el Muliya hasta el Cabo Juby, cuando me-...

nos, es zona natural, de preponderancia española. Claro que no estamos en condiciones de emprender aventuras expansionistas, que es nuevo argumento de nuestros Agencias amigos de aliado el Príncipe, para proclamar la necesidad de su intervención, vista nuestra impotencia. Tendrán razón. Pero que se tenga esta una propiedad, no justifica su explotación.

Un africanista francés ilustre, Luis Say, que ve las cosas como deben ser vistas, me dice, que España por su historia, por sus posesiones, debiera ser la dueña indiscutible de Marruecos.

Hay que reconocer que mientras España sea lo que es, su papel en la cuestión de Marruecos es el de mantenedora del statu quo. Será papel anticivilizador en las presentes circunstancias, pero es el único sistema de conducta que satisficere por entero la aspiración nuestra. Y entre tanto, que demos en espera de mejores tiempos en que pueda desarrollarse la obra que desde hace siglos se propone hacer.

Era la doctrina de Cánovas, que en familia de este un poco más de todo esto que los Maura, Leóns y Villaurrutias que pedecimos.

Pero no podemos forjarnos ilusiones, y tenemos que obrar atendiendo a las circunstancias. Está la cuestión de Marruecos en el período decisivo de su aspecto internacional, y a lo único que hoy debemos a molida nuestra conducta es a echar por tierra el Tratado franco-español, que nos concede, con limitadas prerrogativas, la zona del Muliya y el Sebti, y sustituirlo por otro en que nuestro territorio llegue hasta el Sahara, por el Atlántico, quedando Francia con la margen izquierda del Muliya y los territorios situados al Sur del Atlas.

El anuncio de la dimisión del embajador en París es un motivo de alegría si no estuviera en medio para sucederle Villa Urrutia, otro que tampoco ofrece garantías de éxito.

Es decir, que como no variemos radicalmente de conducta no obtendremos en Marruecos más que desengaños.

Guillermo Rittwagen LO DE RUSIA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Los restos de un héroe. PARIS 2. Ha llegado a Odessa el cuerpo del general Koudratchenko, el héroe famoso de Port-Arthur, que falleció pocos días antes de retirarse a la paz, a consecuencia de la explosión de una granada.

Esperaba la llegada de los restos del valiente jefe ruso una enorme muchedumbre. El ferrete ha continuado el viaje a Petersburgo donde se le harán grandes honores a la llegada.

El Czar asistirá a la misa fúnebre que se verificará probablemente en la catedral de San Pedro y San Pablo, y después asistirá también al entierro.

El Czar en Peterhoff. PARIS 2. Un despacho de San Petersburgo comunica que Nicolás II, dando por terminada su excursión marítima, ha regresado a Peterhoff, con la Emperatriz y sus hijos.

Un rumor. PARIS 2. En San Petersburgo corre un rumor, que está siendo muy comentado. Dice con insistencia que el Czar nombrará a Witte presidente del departamento de Economías, cargo que le agregará al Consejo Imperial.

Como dicho nombramiento, caso de ser cierto, representa la anulación política de Witte, se cree que el rumor carece de fundamento.

Tártaros y armenios. PARIS 2. Dicen de Petersburgo que, según telegramas de Erivan, los tártaros y armenios de esta ciudad sostienen sangrientos combates.

Hay que lamentar numerosos muertos y heridos. Los tártaros, fraccionados en bandas, atacan las tiendas y casas de los armenios.

Estos, atincherados en ellas, se defienden corajosamente, y con frecuencia hacen salidas para combatir a sus enemigos en las calles.

La ciudad parece un campo de batalla. Numerosos incendios han estallado, haciendo más horrible la situación.

Las tropas del Czar, encerradas en sus cuarteles, asisten impotentes a esta carnicería.

En los barrios donde no llega el rumor de la lucha, todo está cerrado y silencioso. Nadie se aventura a salir, y las calles padecen muertas.

Se teme que estas luchas degeneren en una catástrofe semejante a la de Baku.

Un hallazgo sospechoso. PARIS 2. Según noticias telegráficas de Helsingfors, la tripulación del crucero de...

guerra Asia ha encontrado en un islote situado cerca de Kerni 17 fusiles y dos cajas conteniendo revólvers y materias explosivas. Se cree que el islote es punto de refugio de las expediciones que salen de Ambers y Londres llevando armas y municiones a los Comités revolucionarios finlandeses.

EL MEJOR REGALO

que puede hacerse a una niña para cuando llegue a la edad de casarse, es una dote. Esto se logra con poco esfuerzo, suscribiendo un contrato dotal en El Fénix de las Familias, Sociedad anónima de crédito y ahorro, Los Madrano, 20.

UNA SÚPLICA

De nuestro querido colega Heraldo de Madrid copiamos la siguiente súplica que a los fieles dirige el doctor Sánchez Capuchino, párroco de los Cuatro Caminos, encaminada a obtener frutos de caridad para levantar la Iglesia de Nuestra Señora de los Angeles de Madrid.

Dice así: En la populosa barriada de los Cuatro Caminos junto a la casa protestante y sobre el solar que la insigne bienhechora de esta feligresía, doña María Salomé de Vicente, generosamente donó en el año de 1896, ampliado después con la valiosa protección y arduísimo trabajo, desde abril de 1903 viene construyéndose, con especial ayuda del celo, la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles de Madrid, cuyas obras dirige caritativamente el distinguido arquitecto D. Enrique María Repullés y Vargas; iglesia de importancia social grandísima, pues viene a llenar un gran vacío, amparando a más de veinte mil almas, en sus mayores obras, a los ciegos, a los niños miliares de niños, necesitados de instrucción religiosa, y en inminente peligro de su ruina espiritual, por habitar en casas de centenares de vacnos, alrededor de un magnífico edificio que tienen los protestantes y separados cerca de media hora del pequeño templo que hoy hace de iglesia parroquial.

Como párrafo de esta feligresía, meben conciencia ser el mayor de mis deberes rogar en nombre de Dios a las almas buenas se dignen, en obsequio a la Santísima Virgen, cooperar cada una, a medida de sus fuerzas, a esta doble obra de caridad, ayudándome con su obolo a facilitar el pan a mis pobres feligreses, que me asedian de continuo en busca de trabajo, y a levantar el pronto esta iglesia, en que se salven y se salvan, en todos los días, en el deber de facilitar cuanto más se pueda a los obreros el cumplimiento de sus deberes cristianos; no hemos de esperar a que se salven de milagro.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden trasladando a D. Julio Monzón y González a la cátedra de Física y Química del Instituto de Jerez de la Frontera.

Otra, disponiendo se anuncie a traslación una cátedra de Matemáticas vacante en el Instituto de Cádiz.

Otra dictando reglas para la aplicación del 1.º su decreto de 20 de septiembre último, por el que se creó en el Instituto del Cardenal Cisneros una cátedra de Lengua italiana, obligatoria para los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación.

Otra, dictando reglas para la aplicación del 1.º su decreto de 20 de septiembre último, por el que se creó en el Instituto del Cardenal Cisneros una cátedra de Lengua italiana, obligatoria para los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación.

Otra, dictando reglas para la aplicación del 1.º su decreto de 20 de septiembre último, por el que se creó en el Instituto del Cardenal Cisneros una cátedra de Lengua italiana, obligatoria para los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación.

Otra, dictando reglas para la aplicación del 1.º su decreto de 20 de septiembre último, por el que se creó en el Instituto del Cardenal Cisneros una cátedra de Lengua italiana, obligatoria para los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación.

CATEDRA DE ITALIANO

Creada por real decreto en el Instituto del Cardenal Cisneros una cátedra de Lengua italiana, obligatoria para los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación, y voluntaria para los de los demás Centros de enseñanza, y visto el informe del conservatorio de aquel establecimiento, se ha dispuesto de real orden lo siguiente:

1.º La referida clase será obligatoria para los alumnos de canto y composición, y voluntaria para los demás.

2.º El curso de cursos en que el profesor desarrolle su enseñanza, podrán simultáneamente los dichos alumnos de canto y composición con los de su carrera, no estableciendo su prelación entre unos y otros, a condición de no poderse matricular en el último año sin acreditar previamente haber aprobado los de italiano que se les exija.

3.º Los que durante el próximo curso de 1905-06 hayan de estudiar el último año de canto y composición, habrán de examinarse antes de italiano.

4.º La clase será alterna y tendrá lugar para los alumnos en el Conservatorio de Música y Declamación, y para los alumnos en el Instituto del Cardenal Cisneros.

5.º La matrícula se hará en el citado Instituto, y estará abierta hasta el día 10 del mes de octubre.

DESDE PARIS

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 2. Desde Constantinopla dicen que los turcos turcos confirmaron oficialmente la noticia de haberse descubierto un depósito de bombas y explosivos.

El depósito se hallaba, no en un hotel alemán, como en un principio se dijo, sino en un hospital austriaco.

Al acto del registro asistió un representante de la Embajada de Austria. El director del hospital, que es armenio, ha sido preso.

PARIS 1.º Según comunican desde Saigon, una nube de langosta ha invadido el valle de Domy, devastando la cosecha de arroz y azúcar.

Esta plaga, desconocida hasta ahora en Cochinchina, ha coincidido con grandes crecidas en los ríos.

PARIS 2. Comunican de Atenas que la situación de isla de Creta sigue siendo en extremo crítica.

Las tropas rusas han sido atacadas por los insurrectos.

Un jefe de éstos, Andreas, fué hecho prisionero.

A la Ganea han llegado las tropas internacionales reclamadas por los consules.

Las potencias han publicado una proclama para los insurrectos, comendándoles a reconocer el principio de autoridad.

PARIS 2. Según un cablegrama de Nueva York, el Sur ha recibido despachos de Pekín que afirman acerca en China el movimiento antixianjiao.

Según estas noticias, el Gobierno imperial, contando con la ayuda indirecta del Japon, se prepara a hacer evacuar a Alemania, en un plazo de tres años, sus establecimientos de Chantung.

Barcelona 1.º Los expedicionarios nos encontramos de regreso en España.

Hemos llegado a esta perfectamente y satisfechos de nuestra viaje por el extranjero.

Los expedicionarios contentos y bien de salud.

PLANES MARITIMOS

Las defensas de Inglaterra. POR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 2. The Observer, en su edición del domingo, hace importantes revelaciones respecto a un plan de defensa que Inglaterra prepara.

El almirantazgo inglés ha decidido convertir a Douvres en una fortaleza de primer orden.

Este plan comprende también el establecimiento de balsas navales en Douvres, Gibraltar y Singapur, en sustitución de las actuales de Weithair, Triomphale y Halifax.

Las obras que han de ejecutarse en el puerto de Douvres para convertirlo en fortaleza que sirva de base naval, durarán año y medio.

Cuando Douvres se halle en esas condiciones, se reunirá en una sola escuadra las reservas de Chatham, Portsmouth y Plymouth.

En el puerto de Douvres habrá cuatro buenos fondeaderos, en los que podrán encorcharse abrigos diez y siete acorazados y diez y seis cruceros, quedando aun espacio suficiente para los destructores.

También habrá fondeaderos para submarinos, y diques flotantes.

Además de los tres poderosos fuertes de tierra que actualmente existen, se construirán otros dos nuevos, artillados con cañones de doce pulgadas.

FIRMA REGIA

Gracia y Justicia. Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Valencia a D. Alberto Ripoll Castro.

Idem id. de la de Oviedo a D. Ramón Villar Cagide.

Idem id. de la Provincial de Cáceres a D. Enrique Hidalgo Romo.

Idem fiscal de la Provincial de Cuenca a D. Juan Antonio Galvo Andrés.

Idem magistrado de la Territorial de Albacete a D. Miguel Buzgalete y Giner.

Idem id. de la Territorial de Palma a D. Antonio Martínez Ruiz.

Idem magistrado de la Provincial de Valencia a D. Federico Montoya Montoya, magistrado de la Provincial de Valencia.

Nombrando magistrado de la Provincial de Valencia a D. Adolfo Grande Ruiz.

Idem id. de la Territorial de Coruña a D. Pablo Burgos Meneses.

Promoviendo a magistrado de la Provincial de Pamplona a D. Pedro Arias Gago.

Promoviendo a Presidente de la Provincial de Huelva a D. Fernando de Prat y Gay.

Promoviendo a Presidente de la Provincial de Orense a D. José Escolano de la Peña.

Nombrando magistrado de la Provincial de Logroño a D. Rómulo Villalhermosa Boroa.

Commutando por la inmediata de cada una la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Avila a Juan Cerro Suárez.

Idem idem de la de idem impuesta por la Audiencia de León a Fernando Fernández, conocido por Ramero.

CURIOSIDADES

El Museo de las Animas.

Seguramente, el Museo más original del mundo es uno que, desde hace muchos años, existe en Roma, en el Lungo Tevere Prati, casi al final del puente de la Ripetta; se llama Museo de las Animas del Purgatorio, y aunque ya era bastante conocido, acaba de darle actualidad un importante artículo de un periódico de nuevos datos, publicado en la Ketzische Volkszeitung, el gran periódico católico de Alemania.

Lo que hoy es Museo fué en su origen una modesta capilla, en que oficiaba el P. Jonet, tan devoto, como es sabido, de las almas en pena.

Un día se incendió el altar mayor por haberse corrido la luz de un cirio, y el fuego se propagó rápidamente a parte de la capilla.

Cuando el P. Jonet acudió, desolado, quejoso, al entrar, suspensión de admiración: sobre uno de los muros habían dibujado las llamas una figura de mujer tan patética, tan dolorosa, que no parecía obra del azar.

El muro, ni los muros, había tomado los colores amarillos rojos y negros, que haban al cuadro lugubre expresión.

Naturalmente, Roma entera desfiló ante la imagen milagrosa, y una dama aristocrática, creyendo ver en ella la figura real de un alma atormentada por el fuego perdurable, hizo que se rezaran por ella treinta misas.

Al terminar la última, la piadosa señora se sintió curada de una cruel enfermedad que tenía padeciendo desde su juventud.

Cuando el nuevo milagro se pensó desde luego en dedicar la capilla a la dolorida imagen creada por el fuego.

El P. Jonet llenó pronto la capilla de objetos marcados por las manos ardientes de otras almas vendidas a la tierra para implorar de los vivos una oración y un recuerdo.

Allí puede verse hoy, en una vitrina colocada en el centro, cosas que maravillan: una corona de espinas, un rosario estampado con negra huella los cinco dedos de una mano...

de la novicia Clara Scholers, muerta en la peste en 1637, y que se ofreció a una familia católica de su Orden; una corona, en cuya espada aparece también la quemadura de una mano de fuego, señal imprecisa, según parece, por el alma de la señora Lelen; un devocionario, que fué, según se dice, hojeador por un ánima, y tiene carbonizada la mayor parte de sus hojas eclesíastca, etc.

La creación de este Museo no fué acordada con la misma satisfacción en todo el mundo católico. No faltaron creyentes fervorosos que se resistieran a creer auténticas las quemaduras hechas en prosaicas prendas de vestir por el fuego ignia terrial del Purgatorio de las almas.

ASOCIACIÓN DE PROPIETARIOS

Satisfacción puede estar la Asociación de Proprietarios del barrio de la Prosperidad, con motivo de la solemne apertura de las enseñanzas que la misma ha organizado para el curso actual, acto que tuvo efecto el pasado domingo.

Extraordinaria y distinguida concurrencia, lectura de la Memoria acostumbrada en estos casos, discursos entusiastas, reparto de premios a los alumnos del curso anterior, muchos aplausos para todos; nada faltó a la simpática ceremonia, que tan alta impresión produjo a cuantos la presenciaron.

Las 130 matrículas inscriptas por los 68 alumnos que acudirán a las enseñanzas de dicha Asociación, nos hacen vaticinar un curso brillantísimo; deseando, esto ya con menos esperanza, que los Poderes públicos atiendan y auxilien la hermosa obra de instrucción popular que nos ocupa.

ECOS DE BERLIN

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

BERLIN 2. Según parece, el ministerio de Negocios Extranjeros no ha respondido aún a la invitación que le dirigiera Rusia, exhortándole a tomar parte en la segunda Conferencia pacífica de La Haya.

Se cree que la invitación será oficialmente aceptada en la semana próxima.

BERLIN 2. Todas las fábricas de electricidad de Berlín han sido cerradas, quedando en la calle y obligados a una huelga forzosa, muchos millares de obreros.

Se teme que los empleados de la Compañía eléctrica que suministra el alumbrado público, hagan causa común con sus compañeros, dando así lugar a un conflicto de consecuencias gravísimas.

BERLIN 2. El cólera sigue decreciendo en Alemania, pero haciendo estragos en Polonia.

Un telegrama de Lodz comunica que ayer hubo allí tres nuevos casos, y todos ellos fueron seguidos de defunción.

TOROS EN PROVINCIAS

EN SEVILLA SEVILLA 1.º Los toros de Saltillo, lidiados esta tarde, resultaron mansos.

Vito toré de capa a su primero, ganando se aplausos.

Adornándose mucho y llegando bien deja un par caído, después de dos pares superiores.

Con la muleta hace una faena valiente, recibiendo un vareteo en una pierna. Da algunos passes más y atiza una estocada baja y atravesada. Las opiniones se dividen, es decir, que hay píos y palmos.

Al cuarto toro le salida con algunos recortes con el capote al brazo y algunas variaciones regulares.

El toro, que está derrengado de los cuartos traseros, no hace faena de ningún género.

El público arena una bronca formidable, increpando al presidente. Este ordena que toquen a matar en vista de que el toro no puede ser lidiado; pero como el animal se cae y no puede moverse, cambia el presidente de modo de pensar y manda que salgan los mansos.

Vito aprovecha y mata a su pacífico contrario de un pinchazo y media estocada baja de cualquier manera.

Serranito toré a su primero, segundo de la tarde, con algunos capotazos efectistas. Le bandarilla con un par caído, otro de cortas, al quiebro, y otro del mismo tamaño, de frente, logrando aplausos.

Después de una faena muy breve larga un pinchazo a un tiempo, repitiendo un volapié hasta las cintas, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación.)

En su segundo, lidiado en quinto lugar, hace faena desusada y deficiente, acabando con él de un pinchazo, una media estocada, otro pinchazo y una estocada de la que debía el toro.

Aragones es el debutante. Con su trabajo demuestra que ignora en absoluto lo que es el toro.

Al tercer toro le asesina de tres pinchazos, resaca toré la estocada tendida y otra media trasera; el peonaje aburre al toro y éste se tumba.

El último novillo no merece de Aragones más que una bronca muy mala y una estocada atravesada.

Los capitalistas invaden el ruedo. El quinto toro recibió fuego, y los tres últimos estaban resentidos de los cuartos traseros.

La presidencia... regular. La entrada, un lleno.

NOTAS MUNICIPALES

El escándalo dominical. En la plaza del Progreso ocurren todos los domingos por las tardes, desde las dos a las cuatro, escenas verdaderamente lamentables, y a las que con facilidad podía poner coartada el escándalo.

Aglomerase en dicho sitio gran afluencia de público o se se precipita sobre los toreros que hacen el recorrido de los Cuatro Caminos, menudando las reyertas y empujones, sin que



